



— **Szarvasi lelkész mint püspök-jelölt.** Nemrég megemlékeztünk lapunkban a bányai egyházkerület püspökének, Scholtz Gusztávnak lemondásáról. Különösen három név került forgalomba, mint komolyabb jelöltek. Ujabban Budapesten szóba hozták Kelló Gusztáv ev. szarvasi lelkészt is, kinek kiváló szónoki tehetsége s a theologiai tudományokban való jártassága szintén komoly figyelmet keltett az intéző körökben. Természetesen az ő megválasztásának esélyei felette bizonytalanok.

**Kinyomatták az asszonyok.** A szarvasi nép körül rajongott tanítója megindító tartalmú, husveti egyházi éneket írt, melyekről tudomást szereztek a szarvasi ev. földmives asszonyok, kiket annyira magával ragadtak a nemes vallásos felbuzdulás hatására született, gyönyörű énekek, hogy száz példányban kinyomatták. Azonban e példányokat egyszerre szétkapkodták, úgy hogy többszöri utánnyomás vált szükségessé. Büszkék lehetnek azok a hívők, kiknek oly fenkölt lelkeletű, hivatásáért rajongó tanítójuk van, mint a hazafias gondolkodásáról is jól ismert ev. tanító Dankó Soma.

**A képviselőválasztók száma.** A vármegyei központi választmány az országgyűlési képviselőválasztók 1918. évi névjegyzékét kerületenként és szavazóköriként véglegesen összeállítván, a végleges névjegyzéket felterjesztette a belügyminiszteriumhoz. Közöljük a választókörök számára vonatkozó adatokat, a melyek annál is inkább érdekesekek, mert az új választójogi törvényjavaslat letárgyalása és elfogadása esetén valószínűleg ez az utolsó névjegyzék, a melyet az 1913. évi törvény alapján állítottak egybe Szarvas és környéke választóinak száma következő: Szarvasi választókerület. Szarvas 2217, Öcsöd 860, Bsztrandrás 376, Kondoros választóinak száma 438. Kondoros az orosházi választókerülethez tartozik.

— **Jön a cukor.** Hétfőn reggel hatalmasan megrakott kocsi vonult végig az állomásról a főúton. Telve ládákkal s a ládákból nektárizú kristálycukor. A kocsi kék mündéres községi ember hajította, rendőri segédlet mellett. Az ominózus piac téren azonban egy láda lepötytyant s a cukor kiömlött belőle. Nosza ott termett egy sereg cukoréhes gyerek s a porral keveredő cukrot mohón markolták s falták. De rájuk ütött a rendőri készenlét. A cukorra lopokróc került s a jelszó lett: Lélek ez ajtón seki, se bel! Gondosan összeseperték az utó-

só cukorszemet is. S a kocsi tovább hallagott. S most mindenki epedve várja e földi élet édesítőjét, a csillogó villogó kristálycukrot.

— **Új pénzek Károly király képeivel.** A legközelebbi időben arany-azután pedig ezüstpénzek verését kezdi meg amelyeket máé Károly király képe fog ékesíteni.

**Huszárok üdvözléte a szarvasi leányoknak.** Czinkoczy Pál a szedi 8-as honvéd huszárok nevében, Bukovinából, a szarvasi földmives leányoknak. Boldog husvétii ünnepeket kívánnak.

**Közelítésre szoruló hadifoglyok.** Sokféle és sokféleképen tárgyalnak arról, mikép gondoskodjanak teljesen kielégítő módon, a hazatérő hadifoglyokról? A többi között oly megoldás is történt, hogy szükség esetén úgy kezeljék őket mint közelítésre szorultakat.

**300 000 korona balettelgő felállítására.** A napokban elhunyt Csikós János tekintélyes nagyszalontai kereskedő, főbb bank igazgatósági tagja, aki után milliót jött meghaladó vagyon maradt. A milliomos kereskedő végrendeletében 300000 koronát hagyományoz egy Nagyszalontán felállítandó "krematórium" céljára, 20000 koronát pedig saját holtteste elégetése költségére.

— **Jön a cukor Ukrainából.** Az ukránok mident követnek, hogy április 15-ig a központi hatalmaknak háromezer vagon gabonát, ezerkét-száz vagon cukrot, kétszáz vagon fagyasztott húst és ezer vagon szárított gyümölcsöt szállítsanak.

**Rohasgály a tisztviselőknél.** Az Állami Tisztviselők Országos Egyesülete beadvánnyal fordult a kormányhoz és ebben minden egyes tisztviselő részére 1200 korona, a családtagok részére pedig egyenként 400 korona rekvirált ruha- és fehérneműsegélyt kérnek készpénzben.

— **Háberős család torontali asszonyok.** Kapzsi és lelketlen torontali asszonyok mintegy fél millió korona értékben bácskai kereskedőknek káposztamag helyett az értéktelen repcemagot hozták forgalomba és igen magas áron adták el kereskedőknek. A család kiderült és az eladók ellen megindították a vizsgálatot.

**Nincs új aggódni a katonai rekvirálás miatt.** A meggyeserte megindult katonai rekvirálásokról nagyon nagyon megnyugtató hírek érkeztek. A rekvirálást végző honvédek a legemberségesebb módon járnak el. A

gazdasági és nehéz munkát végzők részére 13 kg. mások részére 9 kg. búzát hagynak meg fejenként és havonta. A csabán rekviráló főhadnagy a következőkép nyilatkozott munkájáról:

Szigoru, de igazságos rekvirálást viszek véghez! A malmok kedd reggeltől fogva megszüntetik működésüket; azokat magam vizsgálom meg. A határt elzárattam, hasztalan lenne hát kísérletezni tanyáról be, vagy bentről kivinni valamit, mert annak útját álljuk és a vége az lenne, hogy el is kobozzuk, pénzt se kap érte s még meg is büntetik a kísérletezőket. Az állatokra visszatérhető mennyiség főbb vonásokban következő. Igás ló részére 126 kg. tengeri v. zab. Egy éven aluli csikóra havi 45 kg. fél éven aluli borjura a havi 20 kg. hágó bikára 3 óra 50 kg. tenyész kanra 50 kg. hasas tenyész kocára 60 kg. tehénre 2 métermázsa, bárányra 4 kg. Jármos ökorre semmit sem hagynak vissza. A gazdák tulajdonában levő korpát meghagyják.

**Alapítvány.** Özv. Elefánt Jánosné és gyermekei boldogult férje, illetve édesatyjuk emlékére, halálának egy éves fordulóján a szarvasi Szrnka J. János-téle árvaházra 1000, a főgimnáziumban 200, a tanítónőképzőben 200, s polgári leányiskolában 200. koronás alapítványt tettek.

— **Ösztöndíjalapítványok.** A folyó hóban három ösztöndíjalapítványhoz jutott a szarvasi főgimnázium. Harsányi Pál, az intézet egykori jeles növendéke s ma a gyomai ref. egyház nagyérdemű lelkésze, 200 K. alapítványt tett, amelyet azonban további adományaival és kamataival és a kamatokkal 10000 (tízezer) koronára ohajt felszaporítani; özv. Pónyiczky Györgyné urnő 2000 és özv. Elefánt Jánosné urnő 200 koronát adott át a jelzett célra mindenikük elhunyt férje emlékére ohajtva megörökíteni. A fenkölt gondolkozású és nemesszívű adakozók nemcsak a főgimnázium évkönyveiben, hanem a tanári-kar s a jelen és jövő nemzedék halás szívében is örök emléket emeltek maguknak és az elhunytaknak.

**Előkészítő tanfolyamok.** A helybeli főgimnáziumban a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszternek a hadvezetőséggel történt megállapodása folytán két előkészítő tanfolyamot tart a tanárikar e tanévben, az 1900. as és előbbi évfolyamu besorozott tanulók részére. Az első február 1-től március 15-ig tartott, a másik április hó 1-től 28-ig lesz. Az előbbin tíz VII. és hét VIII. o. tanuló vett részt az utóbbi a eddig 17 VIII. jelentkezett.

**Eljegyzés.** Komlovszky Macát eljegyezte Molnár László gymn. tanár, tart. tüzér hadnagy.

— **Egyetemes felügyelő.** Az ág. h. ev. egyetemes egyház felügyelői állásra, amely br. Prónay Dezső egyetemes egyházi és iskolai felügyelő lemondása folytán megüresedett, most folyik a szavazás. A helybeli egyház, főgimnázium és tanítóképző intézet br. Solymosy Lajosra, a helybeli főgimnázium felügyelőjére, adta szavazatát.

— **Husvét szünet.** A felekezeti főhatóság intézkedése folytán a folyó iskolai évben egy héttel rövidebb a rendesnél a husvét szünet a helybeli főgimnáziumban és tanítóképző intézetben, amennyiben, csak március hó 27-től április 2-ig tart.

**Hajléktalan állami elemi iskola.** A kir. tanfelügyelő megkereste a községet hogy gondoskodjék ideiglenesen, bérlet után, az állami elemi leányiskola részére szükséges tanhelyiségekről. A községi képviselőtestület, hivatkozással arra, hogy az állami polgári leányiskolát felépítette, ez irányban nem hajlandó többet áldozni és gondoskodni. Bizony-bizony nem kellett volna ilyen határozatot hozni a városatyáknak, hanem a százakra menő növendékek ha másutt nem, ideiglenesen az ipariskolában helyet adni, az ipariskolát pedig, a mint most is van, más iskolába, a vöröskereszt kórházzal pedig a gimnáziumi tornacsarnokba áthelyezni. Utóvégre ki gondoskodjék elsősorban gyermekeink oktatásáról, ha mi magunk oly könnyedén vesszük. Örülni kell, hogy a községünk volt a fiúk részére, úgy, hogy a mi felekezeti szöveg.

— **Szarvas a hadigondozónak.** A járási hadigondozó bizottság megkeresésére a községi képviselő testület tiz éven át évi 200 koronán, összesen 2000 koronát utalványozott.

— **Szarvas Szurmay-1 pnak.** Bákésme ye főispánjának megkeresésére a községi képviselő testület 10 évre évi 100 koronán, összesen 1000 koronán szavazott meg a Szurmay Sándor alapra.

— **Olcó ruha a szegény árváknak.** Az ág. h. ev. egyház árvaházának bizottsága 165 árva és szegény fiu részére 14 ezer korona költséggel ruhát csináltatott s az olcsó áron osztják szét közöttük. Az érdeklődők zíránt a elnökéi szerethetnek utbaigaitást.

**Szarvas a tisztviselőkért.** Községi képviselő testületünk márc. 27-én tartott közgyűlésén a tisztviselők beszerzési csoportjának szükséges föld bérletét kisholdanként 50 koronában állapította meg. Kinos hatást keltett ezen ügynél egy közis-

mert hadseregszállítónak felszólalása, aki nem volna hajlandó a város földét ennyi összegért bérbeadni az agyonsanyargatott tisztviselőknek, de indítványával magára maradt.

**Hivatalos órák a községében.** Előjárói előterjesztésre a községi képviselő testület a hivatalos órákat újból d. e. 8-tól d. u. 2 óráig állapította meg úgy, hogy a tisztviselők a közönség részér csak 8—11-ig állnak rendelkezésre. Vasárnap délelőtt a tisztviselők 8—11-ig kötelesek hivatalaik dolgát végezni.

**Temetési költség.** A szarvasi izr. szent-egylet elnökségének kérelmére a községi képviselőtestület Pollák Gábor községi tisztviselő temetési költségére 300 kor. utalványozott a község pénztárából.

— **A nyári időszámítás idejét eltolták.** Kormányrendelet jelent meg, a mely megváltoztatja a nyári időszámítás tartamát, mégpedig abból az okból, mert a németek a mienktől eltérő rendelkezést léptettek életbe. Az új időszámítás április 15-én reggel 2 órakor kezdődik, amely ehhez képest már három oraként jelölendő meg és 1918. szeptember 16-án az új időszámításban kifejezett reggeli 8 órakor ér véget.

— **Tavaszi fagyok.** A szokatlan enyhe, mennydörgéses tavaszi napok egyszerre hideggé váltak. Megfordult a szél s a Szibéria jeges pusztaságairól felénk sodródó légáramlatok kemény fagyokat hoztak. A korán virágzó fáknak érzékeny kárt tett a fagyos lehellet, melynek hidegét csupán az a meleg tudja mérsékelni, melyet a nyugati harctéren végbemenő diadalmas előretörések élesztenek keblünkbe.

**Csaba rendezett tanácsu város.** A hétfői nap Csaba történetében korszakos jelentőségű volt, dr. Füzesséry Zoltán, vármegyénk általános szeretetnek örvendő főispánja ugyanis akkor nap délelőtt érte-ítette telefonon a községi előljárókat, hogy a belügyminister aláírta Csaba rendezett tanácsu várossá való átalakulását.

Ma 1918. márc. 31-én :

Bugyi Andor és Papp Ernő

gyógyszertára nyitva.

OSARNOK

Husvét ünnepén.

Mert úgy szerette Isten e világot,  
Hogy nekünk adta egyszülött fiát,  
Szent vértanuja gyászos golgotának  
Miattunk halt kinos keresztihálát.  
Lehullt fejének főviskoszuja,

Dicsfény övezi sebzett homlokod,  
Örködsz felettünk tün ökö m g  
S hozsannát zengnek kicsinyek, nagyok !

És regg len szent husvét ünnepeken,  
Ágyuk bömbölnek, zugnak szerteszét,  
Vak gyűlölet észvesztett tombolása,  
Véresre festi husvét ünnepeket.  
S mit hirdetett köztünk az Istenember,  
Gyalázva im a legszentebb tanok!  
Romokba hull a templomok oltára,  
Lábbal tapadják hitetlen gazok ! . . .

Én Jézusom, a lázadó gonoszság,  
Buta göggyében fittyet hány neked,  
Kiket megváltál, csufot üznek véled,  
És vad röhejjel újra megfeszítenek.  
Isten, ki ítélisz csillagotthonodban,  
Hát mért nem sujt le villámstorod ?  
Mit érdemel e dőre, álnok fajzat,  
Verje pokolba bosszuló karod ! . . .

K. E.

## Házvezetőnői állást

keres magányos urhoz vagy urnőhöz egy német származású hivatalnok özvegye, cím I. ker. 19 sz. 3—3.

Brunner György III. ker. 170. sz. alatti háza eladó. Értekezni lehet a tulajdonosnál. ::

M. állami 180 miliméteres kévekötő aratógép eladó teljes felszereléssel Palyó György külkerület 227. hsz.

Özv. Péchy Kálmánné I. 730. sz. háza szabadkézből eladó. Tudakozódni lehet II. 446. sz. vagy Dr. Szemző Gyula ügyvédnél.

## Eladó

egy minerva gépjármű és egy szabadon futó kerékpár IV. ker. 145 házszám alatt.

## Kiadó

I. ker. 28 szám alatt kétszobás udvari lakás hozzátartozókkal együtt.

## Intim kabaré

Budapest, Teréz-körút 46.  
Minden este fél 8 órakor elsőrendű szindarabok, nívós tréfák, pompás szólók kerülnek színre. Jegyek előre válthatók elővételi díj nélkül.

Laptulajdonos és kiadó:  
Özv. SÁMUEL ADOLFNÉ

Legfinomabb Leonardt, Kuhn, Brause és Schuler-féle acél IRÓ-TOLLAK  
Valódi törölő (radír) GUMIK kaphatók: SÁMUEL A. könyv-, papír- és  
írószer kereskedésében Szarvason.

## NA HIRDETNI AKAR

HÍZELADÁST, FÖLDELADÁST

VÉZELT VAGY BÉRLETET STB.

FORDULJON CSAK BIZALOM-  
MAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriás elterjedtsége a legnagyobb biztosíték arra, hogy a benne közölt hirdetések jó eredménnyel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készítenek.



Könyvkereskedésünkben divatos levélpapírok, irodai felszerelések, jutányosan ph. fók.

ALKALMI és MŰVÉSZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

Egy fia kinek 2 közép esetleg 6 elemi iskolája van

t a n u l ó n a k

lapunk nyomdájában felvételik.

K i f u t ó f i u

lapunk nyomdájában felvételik.

A csodás hatású FÖLDES-féle

# MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagu, kitünően habzó szappan igen kiadós, miért is csakis használatra a legalkalmasabb.

*Pár nap alatt*

eltüntetett szeplőt, májfoltot mitlesszert, pattanást. A porusokaalapot san kitisztítja s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

*lemossa*

a bőr tisztátlanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépségjübáknak. világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszerűsége mindenkorra elmulasztja

*a szeplőket*

Ara 90 fillér. Kapható minden gyógyszertárban s droguia kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1.20 és 2 K-ás tegegyekben, Margit-Poudre 1.20. Gyártja: Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.

3-25

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-  
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható  
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a leg' de 'lisa' b mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

**ORCHIDEA** Arolenidos  
Cosmo

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. Ára 5 K.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyom...-es., görc-csepp, csuz- és köszvény-a th., flu.do., ...-v-z ...-tb. lleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

CITROMOT tökéletesen helyettesítő háztartási cikk a Citrom-Tabletták. Dob. 2 k. Tábori csomagolásban Féregirtó, továbbá mérgmentés Egér és Patkány tömegirtó szerek! Lábizadás elleni készítmények! Gyomor és vérliiztitásra rendkívül enyhe háshajtó házi-szer a MARGIT-LAB ACS Dob. 60 f.

# FELHÍVÁS!

Van rencesem a mélyen ti tel. n. é. közönséget értesíteni, miszerint helyben a mai naptól kezdve, zene-

tanulók tanítását

bármilyen szakon, u. m. hegedű, zisbögő cimbalom, fuvola, klarinet, ugyszintén zeneoktatás ki-képzését a legmagasabb fokig elvállalom a legjutányosabb áron.

Tisztelettel:  
Gábor Károly  
karmester.  
II. ker., A. any  
János-u. 288.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERES-  
KÉDÉS

Legújabb

kiadása tankönyvek, első minőségű, szabadalmazott rajztömbök, legkitünőbb eredeti svájci tühegyü körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindentéle írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutányos áron beszerezhetők.



Szépirodalmi művek III  
Iskolás-táskák nagy választékban.